

# 经济适用房小区车库豪车扎堆

深圳市民质疑:开奔驰宝马也能买经济适用房?

近日,有读者给记者打来电话报料,称作为经济适用房的深圳桃源村三期地下停车库里,停着相当一部分20万元以上的车辆,其中不乏宝马、奔驰、奥迪、富豪、凌志等名车。几天来,记者经过详细调查发现,报料读者反映的事实确实存在,桃源村三期地下停车库过夜车辆中20万元以上的车辆竟然占了近两成。

另据记者了解,住房和城乡建设部部长姜伟新8日明确表示:要加强经济适用房管理,避免开着奔驰来要经济适用房的情况出现。

## 记者调查: 豪车真有不少

3月2日晚8时左右,记者来到桃源村三期地下车库一层,发现里面已停了很多车,一番清查之后,统计出停车总数约为380辆车;在地下二层,车辆不多,约70辆。

经过仔细辨认和统计,记者发现价格在20万元以上的车辆不少,包括本田(含雅阁、CRV等)18辆、丰田(含凯美瑞、汉兰达等)16辆、通用(含君威、君越等)13辆、日产9辆、福特3辆、奥迪4辆、宝马1辆、奔驰3辆、雷克萨斯4辆、丰田酷路泽1辆。这些车辆共72辆,约占总停车数450辆的16%。

由于第一次调查时间尚早,有的业主可能还未回来,地下停的车辆有的也可能是访客的,记者担心数据可能不太全面。为了得到更为准确的数据,3月6日晚12时左右,记者再次来到桃源村三期地下车库调查,这个时候停在车库的车辆基本是要

过夜的。

统计显示,地下一、二层停车总数约530辆,20万元以上的车辆仍有不少,包括各类本田18辆、丰田15辆、通用25辆、日产10辆、福特5辆、大众5辆、奥迪1辆、宝马2辆、奔驰3辆、雷克萨斯4辆、皇冠4辆、丰田跑车1辆、富豪1辆。这些车辆共94辆,约占总停车数530辆的17.7%,接近五分之一。

除了这两次调查外,上周记者还分别在白天到桃源村三期地下车库察看,尽管当时车辆不多,但仍然能看到里面停着奔驰、奥迪、雷克萨斯和宝马等车辆;甚至于记者四次都看到一辆车牌为粤B×××11的雷克萨斯新车停在车库。

## 市民声音: 这些车大部分是业主的

作为经济适用房桃源村三期,其出售对象是总资产不超过28万元的低收入家庭;而停在地下车库的好车,有一辆就超过28万元,这些车主是业主的吗?



桃源村三期的地下车库,不乏奔驰、宝马等豪车

给记者报料的读者李先生说,开始的时候,还以为是别的小区业主为省钱把车停在这儿;看多了以后,才发现,好多好车的主人都是住在三期。

桃源村三期的业主陈先生也表示,如果一两次看到好车停在车库并不奇怪,因为可能那是业主朋友的。但是,入住一年多来,很多时候可以看到一层车库大部分车位都停了车,好车也蛮多的,这就说明这些车很有可能是业主的了。

## 管理处: 不能保证都是业主的车

前天,记者致电桃源村三期管理处,询问地下停车库的车辆是否都是小区业主的。接电话的工作人员说,三期地面没有车位,地下停车库目前仍为免费,业主都没有办理停车卡,也没有

登记有关资料,所以不能确定这些车辆都是业主的。她表示,周边小区的人也有把车停过来的。而据记者调查发现,周边小区的居民很少会在这里停车。

## 各方质疑: 开豪车也能买经济适用房?

在采访中,部分桃源村三期的业主气愤地说,这里是深圳市首个经济适用房小区,有资格购买的都是低收入家庭,这些豪车车主难道是通过欺骗手段买到经济适用房的?

市民黄先生说,不说奔驰、宝马这些名车,就是普通的本田雅阁,各种税费加起来也要20多万元一辆;如果家庭总资产不到28万元,谁舍得花那么多钱买这样的车?

综合《深圳晚报》报道

一项调查结果显示:

# 接受“租房女婿”的丈母娘不足两成

房价疯涨,业内人士曾将“推高房价”的“罪名”加诸丈母娘身上。最近的一项调查显示,全国仅不足两成的丈母娘面对高房价,表示愿意接受租房女婿。这也印证了丈母娘们间接“推高房价”基本属实。

这次由我爱我家在全国八大城市进行的主题为“结婚是否一定要购房”的抽样调查结果显示,在高房价面前,丈母娘们的态度有所松动,目前,全国有近18%的丈母娘面对高房价,表示愿意接受租房女婿。尽管大多数

丈母娘仍然坚持“没房不嫁女”,但有76%的丈母娘表示愿意助女婿一臂之力购房,另有20%的丈母娘表示接受上门女婿。

调查还发现,不同城市上述比例也不相同,在北京愿意接受租房女婿的丈母娘占27%,高于平均水平;在天津有15%的丈母娘愿意接受租房女婿;而在上海只有12%的丈母娘接受租房女婿。在北京,有更多女方居住条件好的家庭表示愿意接受上门女婿。抽样调查结果同时显示,愿意“倒插门”到女方家人处的

女婿却只有6%。

我爱我家表示,从调查结果来看,坚持“没房不嫁女”观点的丈母娘仍然是市场的主流。

在刚过去不久的2009年,是楼市波动较大、房价上涨较快的一年。对于房价的过快上涨,万通集团主席冯仑曾说,推动房价上涨的主要对象是未婚女青年。而中国房地产研究会副会长兼秘书长顾云昌则表示,“房价上涨,是因为‘丈母娘特别需求’”。在顾云昌看来,丈母娘是高房价的推手。

此外,我爱我家调查结果还

表明,单身女性购房比例呈上升趋势。“近年来,随着单身女性在职场中地位的提升、收入的增加,她们的独立意识也在不断增强,以往‘干得好不如嫁得好’,的观念也逐渐转变成‘嫁得好不如干得好’。随之而来的是,在购房大军中,单身女性的购房比例不断上升。”

该项调查数据显示,单身女性购房比例已从2007年约2.7%上升到目前约8.8%左右。虽然总体比例不高,但增幅较大。

据《中国经济时报》

河南鲁山县政府网站答复竟为电话号码,有网友戏称——

# 这个政府网站被114收编了吗?

政府网开设互动交流栏目,主旨是为了方便政府与民众沟通。但是,有些政府网互动栏目的情况,着实让网友很吃惊。日前,知名网友“张洪峰”在博客上爆料,曾曝出“喝开死人”的河南鲁山县,其政府网在处理网民投诉、咨询时,要么超过期限不答复,要么让投诉咨询者到相关部门投诉、咨询,要么就留个相关部门的电话。有网友戏称,这个政府网是不是被114收编了?

等回复一等就是8个月

3月7日下午,记者登录河南鲁山县人民政府网站。该网站有四大版块内容:鲁山新闻、信息公开、公共服务、互动交流。其中,互动交流版块是遭受网友非议最多的栏目。

记者点开互动交流版块,弹出一个“网上咨询说明”页面,内

容包括:本栏目受理个人和企业对各政府部门办事过程中有关法规、政策、程序等问题的咨询,用词要文明等,该页面还表示:一般问题由被提问部门在10个工作日内给予答复,特殊情况可适当延长。

记者进入互动交流版块,网友反映的情况就显露无余了:

截至3月7日下午2时,该栏目共有79条网友留言信息,其中25条信息已有回复,但大多被网友调侃为“最114的回复”、“最踢球的回复”等。

其他54条信息全部在“回复等待中”,有一条是去年6月份发的,至今已有8个月时间了。记者根据该信息提供的电话,联系上了求助人“李付海”。他说,自己发出信息的时间确实是去年6月份,反映的是儿子2008年10月在县城一酒店门前出车祸的事。

他说,当时酒店门口有监控录像,但警方说看不清楚,也不积极对嫌疑车辆进行鉴定,导致肇事者至今仍逍遥法外,他希望政府部门赶紧帮他解决实际困难。

## 回复只提供电话号码

鲁山县政府网站互动交流版块的25条“已回复”的信息,也备受网友指责。

针对“自来水收费”、“农田建房”、“医生退休年龄”、“大学生创业”、“师范毕业生招考”等11个民生问题,网站回复一律是“具体可致电XXXXXX(记者注,是一组电话号码)”,便再无下文。这种回复的方式,被网友调侃为“最114的回复”。“难道政府网站被114服务台收编了吗?”有网友戏称。

针对“储金会储户的利益有没有最新的政策保障”、“村村

通,为什么到我们村就不通了”等问题,该网站的回复则是:“县里对这项工作非常重视,各项工作都在开展中”、“请你们村委和乡里面沟通”、“请你们到派出所反映”、“我们已经向相关部门反映”、“正在研究中”等。

在针对有关鲁山县辛集乡傅岭三周来每天至少停电一次的询问,该网站的回复是:“年终岁尾,应该是电力部门的电力调节,不仅仅是你们村,别的乡村也是一样的。”同时,这个回复还奉劝询问人“应该原谅”等。

## 值班员:听不懂普通话

就网友质疑的相关问题,3月7日下午,记者致电鲁山县政府办公室。接电话的工作人员说自己只是个值班人员。随后,他以听不懂普通话为由,挂断了电话。

据《潇湘晨报》

## 朱巨龙上书两会 为周正龙“翻案”

陕西林业厅原副厅长朱巨龙在全国两会期间发出名为《义不容辞》的公开信,因华南虎照疑云未消,请求两会代表委员监督华南虎照真伪问题及引发的系列刑案;督促国家林业局考察镇坪是否有野生华南虎;督促国家公安部等鉴定虎照;督促最高院受理周正龙申诉。

朱巨龙表示:春节前夕,周正龙已委托律师正式申诉,坚称“老虎为真,虎照不假”,要求鉴定虎照,改判无罪。由此得知,虎照疑云并未消散,虎照真相并未水落石出,华南虎照真伪问题,不容回避。周正龙不止一次要上山打死老虎,拖进北京,以证清白,都受到我的强力阻止和严肃批评。

北京师范大学副教授刘里远也声称:义乌威斯特有限公司老板、状告周正龙华南虎照侵权的骆光临的老虎年画肯定是真的,我已经准备起诉骆,起诉书已经完成。他伪造年画,制造伪证,是犯罪。

而中科院植物所研究员傅德志对此则称:虎照是假,但老虎不是周正龙所拍,而是周正龙背后有一个造假团伙。希望朱巨龙的公开信引起“两会”代表委员们的关注,以督促国家林业局、公安部等彻查“周老虎事件”,揪出背后的策划者。

据《新京报》

## 辛亥革命百年庆典 武汉拟投两百多亿

全国人大代表、武汉市长阮成发7日表示,明年将迎来辛亥革命100周年,武汉作为辛亥革命的爆发地,目前正投资200多亿元人民币筹备相关庆典,准备如下:

一是加强辛亥革命文物的开发利用。斥资对武昌起义军政府旧址、辛亥红楼广场、起义门、辛亥首义烈士祠、孙中山辛亥铜像、黎元洪墓等大批辛亥革命历史遗迹进行全面修缮。

二是打造辛亥革命百年标志性纪念景区,首义文化区、辛亥革命博物馆、纪念碑、中山舰博物馆、中山舰展览馆等工程相继开建或建成,整个投入超过了100亿元。

三是建设相关城市基础设施,如从天河机场到首义文化区的相关道路全面改造和提升,总投资也将超100亿元。

四是正在准备召开纪念辛亥革命国际学术研讨会,举办一系列辛亥革命文物展、书画展。

五是组织实施辛亥革命相关的文艺产品,现在考虑拍摄一部电视剧、制作一部专题片、创作一套丛书、排演一部话剧、组织一台主题晚会。

此外,还有一些其他纪念活动待

综合

## 新北川中学 5月12日竣工

据新华社北京3月8日电(璩静 李晓奇)8日在京召开的列席全国政协十一届会议海外侨胞代表座谈会”上,中国侨联主席林军表示,北川中学重建工作将于今年5月12日竣工,9月1日正式投入使用。新建成的北川中学占地面积225亩,建筑面积7200多平方米,建设所需资金预计不超过2亿元人民币。

据介绍,由中国侨联援建的北川中学位于北川新县城东北角,包括3组6栋教学楼、4栋宿舍楼、2个运动场及图书馆等设施,建成后可容纳学生5200名。

2009年5月12日,汶川特大地震一周年之际,新北川中学在北川县城破土动工,成为北川新县城第一个开工建设的项目。